

## Для справки.

Зарождение благотворительного движения «Белый цветок» было организовано европейской лигой борьбы с разрастающейся эпидемией чахотки в Европе при международном обществе «Красный крест».

Первые сведения об организации благотворительных мероприятий «Белый цветок» в России появились в начале XX века. Организатором движения в России является Император Николай Романов.





В 1911-1914 г.г. Императрицей Александрой Фёдоровной (Романовой) были организованы 4 благотворительных базара в пользу туберкулёзных больных. На мероприятиях Императрица Александра Фёдоровна, находилась неотлучно на протяжении всего дня.



Движение в начале XX века организовывало свои мероприятия в музыкальных школах, библиотеках. В нем принимали участия и вносили крупные пожертвования известные российские предприниматели — Мамонтовы, Третьяковы, Боткины, Пироговы и др.





На всех мероприятиях акции ежегодно трудились дети царской семьи.

Ялта. Молебствіе у часовин на набережной въ день «білаго пиртиа»



В 2000г. в России впервые после долгих лет забвения возрождена традиция проведения благотворительной акции «Белый цветок» в городах Курск, Нижний Новгород, Санкт-Петербург.

Марфо-Мариинская обитель в Москве оказывает помощь малоимущим больным с 2000года.

Датский королевский дом поддержал первые проведённые акции и постановил их дальнейшее проведение ежегодно во второе воскресение по Пасхе.

В 2003г. и далее ежегодно - Ялта, традиционное место лечения туберкулёзных больных.

В 2005г. Ливадия (Крым) в Кресто-Воздвиженском дворовом храме восстановили традицию: каждому участнику вручается листовка исторической традиции возникновения акции и букетик белых цветов.

В 2011году поддержала Москва.

В 2013г. Екатеринбург.

В 2018г. по всей стране, и утвердили как все общественную и ежегодную.

Благотворительная акция БЕЛЫЙ ЦВЕТОК Наш город, Берёзовский, впервые провёл акцию в 2016г. Организатором является благотворительный отдел храма Успения Пресвятой Богородицы. При отделе проводится разъяснительная работа, мастер — классы, благотворительный базар. Пожертвования используются для помощи больным детям санатория «Полянка».







В 2017году дети подготовительной к школе группы №9 «Теремок» и их родители решили поддержать благотворительную акцию «Белый цветок» и изготовить белые цветы своими руками.

Готовые экспонаты были переданы на благотворительный базар в Успенский храм.















Участие в мероприятиях акции «Белый цветок» - это воспитание в детях чувства сопереживания, сострадания, желание помочь больным, неимущим, обиженным и обездоленным.

Дети последнего русского царя своей жизнью доказали, что их родители сумели воспитать в них эти чувства и стремления к доброму, светлому, вечному.

## Сумеем ли мы?





